官方微信公众号《晋江少年》

2025年6月11日 星期三 编辑_蔡红亮 校对_黄青稚 设计_柯伟仁 电话 0595-82003110

第十届晋江市"裁最喜爱的老师"寻访活动 主办单位 晋江市教育局 晋江经济报社 支持单位 招商银行泉州晋江分行

人选推荐倒计时4天 快来为你心中最喜爱的老师"亮灯"

灯"。由晋江市教育局、晋江经济报 社联合举办的第十届晋江市"我最喜 爱的老师"寻访活动正如火如荼进行 中。连日来,晋江多所学校开展了校

"姚丽理老师不仅书教得好,对我 们也很好,我们就像好朋友一样……" "何志海老师专业功底深厚、多才多

近日,晋江英林英埔中心小学

的同心园内欢声笑语不断,一

场别开生面的毕业班职业规

划体验活动正进行。六年级 的学生们通过沉浸式职业体

验,感受不同岗位的辛劳与价

值,在实践与互动中播下职业

区域,涵盖公共服务、传统技艺、

现代科技等多个领域,包括交

警、医生、街头艺人等职业。学

生们穿梭其间,在角色扮演中感

知职业魅力。"医学馆"里,孩子

们戴上听诊器,聆听"生命的乐 章";"中医馆"的药材香中,学生

们辨识当归、大枣,练习养生动 作,感受传统文化的智慧。在

"畅行指挥站",同学们穿上荧光

绿马甲,学习交警手势指挥模拟

交通。"停止手势要像一堵墙一

样有力,我才练了几分钟手臂就

酸了,交警叔叔却要日复一日坚

持,真不容易!"六年1班的卜悦

海洋。六年1班的孙雨萱尝试

街头艺人区域成了欢乐的

悦感慨道

活动设计了8个特色体验

"小交警""小医生"齐上岗

校园风景线

本报讯(记者 蔡红亮)你心中 艺,因为他,我们的校园生活丰富多 师涵盖物理、英语、语文、数学、地 常能看到云峰中学教师的身影。许 最喜爱的老师是谁?快来为TA"亮彩。"……晋江五中举办的"点亮心中理、体育、道德与法治等学科。他 的'大先生'——我最喜爱的老师风 们中有的是从教 20 多年的资深教 采"活动成为近期的校园热点话题。 广大学生、家长纷纷力荐心中的"大先 生"。经过层层推选,10名教师脱颖而 出,学校利用公众号对候选老师进行 的喜爱 风采展示,并发动学生、家长为他们点

师,有的是初入讲坛的年轻教师。 在五中,他们不仅教学能力强,还 颇具个人魅力,赢得了学生、家长

云峰中学也刮起了一股推荐最 喜爱的老师的热潮。已成功举办九 晋江五中首轮推选的10位老 届的"我最喜爱的老师"寻访活动,时

文京、冯惠珍、施正乐、许兆相、王声 庭等老师在"我最喜爱的老师"寻访 活动的大舞台闪闪发光,他们的教育 故事、亲友团的讲述都给很多人留下 了深刻印象。如今,第十届晋江市 我最喜爱的老师"寻访活动已启动, 云峰中学积极响应,目前正处于校内

推选阶段。 主办方提醒,本届寻访活动人 种方式进行推荐:单位推荐、个人推 荐及读者推荐。其中,读者可以文 稿的形式向晋江经济报推荐优秀教 师的事迹材料,由晋江经济报择优

推荐电话:13599247841(小蔡) 推荐邮箱:wzxadls10@163.com

教育新闻

晋江多措并举 助力学生向阳生长

本报讯(记者 蔡红亮)近日,晋江校园涌动着 温暖与疗愈的能量——各校纷纷举行了心理健康月 系列活动,为学生的心理健康成长保驾护航。

晋江市养正中学、慎中实验学校面向初一年全段学 生开展"心能量·新启程——自我赋能与情绪疗愈之旅" 的系列主题心理课,包括"人生第一次""曼陀罗绘画" "幸福日志"等,帮助学生提升积极情绪感知力。心理游 园会深受学生的喜爱,他们通过参与"让善意流动起来" "毕业生寄语""重塑标签""绘说情绪""幸福传递"等互 动体验,沉浸式体验心理疗愈。

晋江学校心理健康月活动同样丰富多彩,学校举行 了幸福瞬间摄影大赛,鼓励学生利用假期,用镜头捕捉家 人游玩的温馨、自然风景的灵动、陌生人的善意瞬间等。

晋江二小少先队大队 喜获全国优秀少先队集体

本报讯(记者 蔡红亮) 目前,好消息传来,在共 青团中央、教育部、全国少工委联合开展的全国优秀少 先队集体评选中,晋江市第二实验小学少先队大队荣 膺"全国优秀少先队集体"称号。

据悉,晋江二小构建了完善的少先队组织体系,从 2018年起,每年定期召开少代会,至今已成功召开七 次少代会,成立六届学校少工委;建立了队籍管理,严 格实行分批入队制度,通过"队前教育+考核入队"模 式,增强队员光荣感。每年建队节,学校都会举行分层 庆祝建队节系列活动,推出分层式"红领巾奖章"争章 体系,覆盖全学段的常态化争章活动,激发队员进取动 力。同时,学校红领巾社团百花齐放,丰富的社团活动 促进了队员们在德、智、体、美、劳各方面全面发展。此 外,学校还围绕"政治启蒙"与"价值观塑造"研发了必 修队课课程,将少先队活动融入课后延时服务中,实现

丰富的实践活动也是晋江二小推进少先队工作的 重要载体。其中,去年学校首创了"红色阵地打卡"活 动,联动晋江本土红色资源,推动思政启蒙教育走深走 实。此外,学校还紧抓节日、纪念日与时事契机,开展 丰富多彩的主题教育活动,助力队员们在实践体验中 培育与践行社会主义核心价值观。

侨声中学举行 首届"校园挑战吉尼斯"大赛

本报讯(记者 蔡红亮)近日,晋江市侨声中学高 二年级举行了一场别开生面的活动——"超越极限,成 就非凡"首届"挑战吉尼斯"大赛。

本次大赛,高二年级全体学生以班级为单位积极 参与。挑战项目丰富多彩,包括1分钟跳绳、俯卧撑、 引体向上、折纸飞机飞行、摸高及足球开大脚等,现场

春天,万物复苏,公园里的花儿竞相开放,绿草如茵。孩

小明和小华带着他们心爱的风筝来到公园。小明的风筝

不远处,小豪一家三口也在放风筝。小豪的风筝是一只

公园里,各种风筝争奇斗艳,有悠扬的"金鱼",有威武的

放风筝不仅仅是孩子们的游戏,更是与自然的亲近、对自

指导老师 林美秋

是一只五彩斑斓的蝴蝶,而小华的则是一只威武的老鹰。随

着风的吹拂,他们的风筝逐渐升空,小明和小华欢呼雀跃、互

巨大的金鱼,与其他风筝相比,它飞得特别高,仿佛要游到云

端去。小豪的爸爸妈妈坐在草地上,微笑着看着他,那画面温

"眼镜蛇",还有矫健的"海东青"。它们在天空中翩翩起舞,像

由的向往。风筝在天空中飞翔,那种自由自在的美感,让每一

是天空中的舞蹈家,为春天增添了无尽的生机与活力。

英埔中心小学把职业启蒙搬进校园 思政教育全覆盖。

用气球折小狗,尽管气球小狗的 耳朵一大一小,她却笑得灿烂: 艺人是'快乐的魔法师'。"而 要实践路径。

本报讯(记者 欧阳霆) LOGO制作区域里,孩子们从设 计到剪线头,体会制造业的精细 与协作;香作工坊中,一针一线 缝制香囊的过程,更让他们理解 了手工艺人的匠心。

活动中,学生们不仅学到了 技能,更深刻体会到职业背后的 责任与付出。活动尾声,许多学 生写下感悟:"职业没有高低,每 个岗位都在发光""我想成为医 生,因为能守护生命"。六年7 班的施槿澜表示:"每个职业都 很重要。我们要尊重每一位劳 动者,也要好好学习,将来成为 其中一员,在岗位上闪闪发光。"

英埔中心小学始终秉持 一切为了孩子的发展"办学理 念,践行"生活教育"办学思 想。该校副校长孙志龙表示, 在"晋江市小初高接贯式职业 生涯教育实施方案"指导下,本 次职业规划体验活动立足社会 发展需求,构建了思想性、综合 性、实践性"三位一体"的学习 模式。"活动侧重于职业感知与 生涯启蒙,引导学生发现并了 解自己的兴趣与爱好,感受对 学习的乐趣,建立对未来的好 奇与向往,为其未来职业与人 生发展奠定坚实基础。这是学 "原来快乐可以这么简单!街头 校落实立德树人根本任务的重



小记者作品选登

神奇的汽车

黄凯欣(晋江安海西隅小学四年2班)

"我要是能发明一辆会飞又会潜水的汽车, 不就能去天空和海底探险啦?"正当我对着科幻 画册浮想联翩时,一道金光闪过,一辆超酷的汽 车"嗖"地出现在我眼前!

这辆车像把天空的蓝色泼在了车身上,亮 闪闪的。车门两边藏着银色的大翅膀,像两扇 贝壳,展开后翅膀上的荧光条一闪一闪,晚上肯 定像小彩灯一样好看。车轮上密密麻麻全是小 鳞片,散发着幽幽的蓝光,简直帅爆了!

我的心跳得"怦怦"响,赶紧拉开车门坐了 进去。米白色的坐垫飘着甜甜的桂花香! 方向 盘上镶嵌着三颗小宝石,红色的写着"飞",蓝色 的写着"潜",绿色的写着"变"

我鼓起勇气按下红色按钮!"哗啦— 膀一下子张开,汽车"嗖"地冲上了天!透过大 大的车窗往外看,雪白的云朵像一大团一大团 的棉花糖。飞机"嗡嗡"地从旁边飞过,飞行员 叔叔看到我的车,惊讶得瞪大眼睛,我兴奋地直 喊:"你看!我的车会飞!"

傍晚时分,我按下蓝色按钮。车轮上的鳞 片"唰"地打开,变成了小螺旋桨!汽车"扑 通"扎进大海,周围一下子暗了起来。数不清 的发光水母游过来,像会动的小灯笼,大鲸鱼 甩着尾巴游过时,海水都跟着摇晃起来! 突 然,车子"滴滴"叫,原来是发现了一艘沉船! 我急忙按下绿色按钮,汽车"咔咔"变形,伸出 机械手臂,轻轻松松就捡起一块镶着珍珠的破 瓷片!

正高兴时,突然听到妈妈喊:"吃饭啦!"我 -睁眼,原来刚才是场梦呀! 等我长大了,我一 定要造出真正的神奇汽车!

指导老师 许雅艺



吴政涛(晋江新塘沙塘中心小学四年4班) 指导老师 郑兵

团队的力量

施宛欣(晋江龙湖阳溪中心小学六年2班)

一年一度的校园运动会正如火如荼进行 中,其中,最精彩的项目当数男女混合接力赛。 我是第一棒,攥着接力棒的手心不断地沁 出冷汗,耳边是震耳欲聋的加油声。

发令枪响的瞬间,四个班级的第一棒顿时 冲了出去,速度不相上下。眼看马上就要到接 棒处了,我在内心祈祷着:"一定不要掉棒!一 定不能掉棒!"太好了! 果然没有掉棒,按这个 节奏,我们班一定可以拿第一!

到了第三棒,我们班遥遥领先,胜利就在前 方,可命运却跟我们开了个天大的玩笑。当下一 棒同学伸手接棒的刹那,接力棒突然从指尖滑 脱,"哐当"一声砸在了塑胶跑道上。其他班幸灾 乐祸,仿佛已经笃定冠军不是我们的。只有我们 班的同学还不放弃,大家的声音响彻了整个操 场:"二班加油,不要放弃!勇敢拼回来!"

此时,三班占据上风,并且已经和我们班拉 开了一段距离。接下来的每一棒,我们班的每 一个同学都在奋力追赶,比赛进入了白热化阶 段。跑道外的同学举着加油牌高喊着,呼啸的 风声里,混杂着此起彼伏的呐喊声。

到了最后几棒,功夫不负有心人,我们追上 了三班。女生最后一棒的小黄更是把她"飞人 的特色完全展示出来,直接超过了三班。男生 的最后一棒同学带着全班的希望稳稳地接住了 棒,并且开始发挥他的"超速度"冲刺。赢了! 所有人向终点跑去,欢呼着。"第一! 我们是第 一!"语文老师激动地对我们说。每个人的脸上 都洋溢着快乐的笑容。

真正的胜利从来不是一个人的冲锋,而是 跌倒时一双双手托起的希望。这场胜利,不仅 是荣耀,更是团队精神的升华。

指导老师 邱丽贞

小猴子比美

个孩子都为之陶醉、为之憧憬。

天空舞蹈家

陈梓珩(晋江永和群英小学三年1班)

子们纷纷带着风筝来到这里,期待着与风共舞。

相追逐,仿佛他们自己也成了天空中的舞者。

李垲森(晋江市第二实验小学晓聪校区三年4班)

在一片茂密的森林里住着一只小猴子,名叫"皮皮"。它 圆圆的脑袋下有一对小眼睛,就像天上的星星一样闪闪发 光。森林里,动物都叫它"美猴王",皮皮因此十分骄傲。

这一天,天气晴朗,阳光像金子一样洒向大地。皮皮兴高 采烈地走在回家的路上。它边走边唱歌,开心极了!这时,皮 皮来到一棵大树下,遇到了啄木鸟医生正用锋利的嘴对着树洞 啄来啄去。皮皮问:"啄木鸟医生,你觉得你美还是我美?"只见 啄木鸟医生吞下一条虫子,转过头说:"我觉得我比较美,我能 帮助大树治病,你可以吗?"皮皮听了,羞愧地离开了

走着走着,皮皮看见了大象哥哥在一片绿油油的草地上 搬运木头。它急匆匆地跑了过去,激动地问:"大象哥哥,你觉 你美还是我美?"大象哥哥把木头轻轻松松地卷了起来,放到 一旁说:"我觉得我比较美,我力大无穷,可以搬运木头,你可 以吗?"皮皮十分失落。

美?"老牛伯伯语重心长地说:"我觉得我美,我虽然笨重,但是 可以帮助人们耕地,你可以吗?"皮皮只好垂头丧气地回家了。 皮皮不明白,明明大家都称呼它为"美猴王",却又都觉得 自己比它美。过了一段时间后,皮皮突然明白了:美不只是外 表的,更源于美好的品质。

后来,皮皮又路过一片金灿灿的稻田,老牛伯伯正埋头在 田里耕地。皮皮对老牛伯伯说:"老牛伯伯,您觉您美还是我

指导老师 张蓉蓉

吴淇涵(晋江市华泰实验小学三年6班)

我们家有一件独一无二的"古董"—— 儿。岁月把她的脸雕刻出深深的沟壑,皮肤 也因常年日晒而黝黑粗糙,她就是79岁的 阿太。

有味道的"古董"

一直不喜欢靠近阿太。因为她身上的 味道混合了鸡鸭、泔水和汗水的气息,每次闻

到都让我忍不住退后一步。我总是远远地喊 拐杖,一手吃力地拎起泔水桶。突然,桶底一 她弯着背,走到哪儿,拐杖就"咯咯"响到哪 她,可经常又不得不靠近用"喊话"和她交 滑,她踉跄了一下,差点摔倒。我下意识握紧 用的食材,背后都藏着阿太的汗水和坚持。 流。直到那一天,我看见了不一样的她。

那是个炎热的中午,我刚吃完饭,靠在窗 前发呆。忽然,院子里传来"咚咚"的拐杖 声。我抬眼望去,只见阿太推着那辆掉漆的 小车,一步一步挪向邻居门口。她一手拄着 让我眼眶一热。我第一次意识到,我们吃的

了窗台,却看到她咬牙站稳,抬头擦了擦汗, 嘴角竟然还扬起了微笑。

她慢慢把饭菜舀进桶,又推着车离开 那背影在烈日下像一块褶皱的旧布,却

每一颗土生的鸡蛋,奶奶隔三岔五宰鸡煮鸭 那天晚上,我轻声对她说了句"谢谢"。她没 听清,我又笑着喊了一遍。 阿太身上还是那个味道,但我不再远离

它,而是觉得格外温暖。

指导老师 姚偲偲